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НОД по образовательной области "Познание"
Формирование целостной картины мира, расширение кругозора.

Тема: "Животные жарких и холодных стран"
Интеграция с другими областями. Познание, социализация, коммуникация, физическая культура, безопасность
Программное содержание.

1. Познакомить с природными условиями северных районов и жарких стран; расширять представления о животном мире этих природных зон; учить выделять приспособительные особенности животных к природной среде.

2. Развивать осознанную речевую активность при составлении рассуждений, мыслительные процессы.

3. Воспитывать любознательность и активность в  умственной деятельности.
4. Упражнять в образовании сложных слов, притяжательных прилагательных.

5. Учить детей умению рассуждать, анализировать, делать выводы. Игра "Что общего? Чем отличаются?" (белый медведь - бурый медведь)

6. Побуждать детей самостоятельно определять принцип классификации объектов и на его основе находить объект, не соответствующий этому принципу. Игра "Четвёртый лишний"

7. Формирование привычки сохранять правильную осанку в различных видах деятельности.

8. Продолжение знакомства с правилами поведения на природе.
Словарная работа. Продолжать учить отвечать полными предложениями.
Коррекционная работа. Выработка у детей самоконтроля за речью.
Индивидуальная работа. Автоматизация звука Р в речи у Миши, Никиты, Андрея.
Материал. Иллюстрации с изображением животных жарких и холодных стран, снежинка
Структура занятия.

1. Организационный момент.

 Послушайте, ребята, одну удивительную историю. Жила-была маленькая Снежинка.  Снежинка очень любила зиму (щелчок), любила кружиться и танцевать в морозном воздухе. Но еще Снежинка умела мечтать. И мечтала она совсем не о зимних забавах. По ночам Снежинке снились необыкновенные сны.

- Что может рассказать нам снежинка?

- Она не расскажет – расскажут картинки.

Снятся Снежинке хорошие сны:
Африка снится, львы и слоны.
Доброе солнце, жаркое лето,
Снится земля зеленого цвета.

- Снежинка очень грустила, что не может увидеть наяву таких необыкновенных животных. Ведь в наших лесах не водятся страусы и фламинго.

- Кого еще нет в наших лесах?

– В наших лесах нет черепах и кенгуру.

– В наших лесах нет обезьян и жирафов. 
– В наших лесах нет крокодилов и носорогов. 

2. Беседа о животных жарких стран.
– И вот однажды Снежинка решила совершить опасное путешествие – в жаркие страны. Почему оно было опасным для Снежинки?

– Потому что от жары она может растаять.

– Правильно, молодцы. …Снежинка отправилась к своему другу Ветерку и попросила его помочь. …Сегодня мы тоже совершим путешествие с нашей Снежинкой, а потом расскажем обо всем, что видели и слышали.

– Пока Ветерок нес Снежинку, он рассказал ей о джунглях. А что он ей рассказал, ребята? 
- Что такое джунгли? 
- Какие растения растут в джунглях?

– Джунгли – это влажный и жаркий лес. В джунглях растут пальмы и лианы.

– Верно. Именно так и сказал Снежинке Ветерок. …Но вот Снежинка в джунглях. Она приземлилась на верхушку пальмы и увидела:

Выставляются картинки животных жарких стран.
…веселую длиннохвостую… (обезьяну). 

Потом она заметила…

…чешуйчатого острозубого… (крокодила). 

Затем она увидела …

полосатого хищного… (тигра).

– “Я хочу увидеть и других животных!” – радостно закричала Снежинка. И тогда Ветерок понес ее в Африку.

- И снова он рассказывал маленькой Снежинке. 
- Что же он рассказал ей об Африке, ребята? Слайд 9, два щелчка.

– В Африке есть пустыни, покрытые песком, а есть саванны, покрытые травой.

– Правильно. А еще Ветерок рассказал, что в Африке живет

двугорбый … (верблюд) 

гривастый царственный … (лев). 

длинношеий пятнистый … (жираф). 

большеухие серые … (слоны). 

толстокожий воинственный … (носорог). 

полосатая … (зебра). 

И пока Ветерок говорил это, Снежинка очутилась в Африке.

– Ух, какой он! – закричала Снежинка. – Это, наверное, африканский гусь! Он такой же длинношеий!

– Ребята, разве это гусь? Давайте поможем Снежинке разобраться!

Дети сравнивают гуся и жирафа:

И у жирафа, и у гуся длинная шея. НО:

Гусь – это водоплавающая птица, а жираф – это сухопутное животное.

Гусь живет в наших краях, а жираф – в Африке.

Гусь покрыт перьями, а жираф нет.

У жирафа пятнистая шкура, а у гуся пятен нет.
- Но вот и пора домой, решила Снежинка. Но когда она возвращалась с ветерком, им повстречался в пути Северный ветер и пригласил к себе в гости.
Физкультминутка. "Зебра"

По саванне зебра мчится,        Дети бегут по кругу с высоким подниманием колен

Над землёй летит как птица.

Полосатая коняшка,              Меняют направление движения

Словно папина тельняшка.
3. Животные холодных стран.
- Я решил проверить, какие вы смышленые и смекалистые. Если сможете правильно ответить на мои вопросы, то найдете сюрприз, который я для вас приготовил. 
Выставляются иллюстрации с изображением животных севера.

 - А вот этот  зверёк тоже  живет в арктической тундре. (Показываю картинку песца) - Кто это? Это песец. 
- Песца ещё называют арктической лисой. Почему?

Потому что он живет в Арктике и похож на лису.

-  По величине он меньше чем лисица, но очень похож на неё. Песцы бывают белого и голубого окраса. Питаются они мышами, яйцами птиц. Но врагов у них много – это полярная сова, белый медведь, волки и лисицы, а также человек, который охотится на песца из-за ценного меха. А как вы думаете, живут ли в тундре люди? (Показываю картинку: эскимосы с оленями) В таких суровых условиях тоже живут люди. Это такие народы, как эскимосы, чукчи, ненцы. Для жилья они строят себе жилища из снега или из шкур животных – чумы. Местные жители разводят оленей. Олени служат им средством передвижения, они запрягают их в сани, а также доят молоко, которое очень полезно. Значит, олени могут быть не только дикими животными, но и … (домашними).

- Сегодня вы узнали много нового и интересного. 
- Что вам особенно запомнилось и понравилось?

-  Давайте теперь попробуем ответить на вопросы Северного ветра.

Воспитатель читает вопросы, дети отвечают. За каждый правильный ответ педагог выставляет на магнитную доску снежинку или букву, выкладывая слово «пингвин».

- Как называются острова Северного Ледовитого океана? (Арктика)

- Назови ластоногих животных. (Морж, тюлень)

- Как называется земля на крайнем юге Земного шара? (Антарктида)

- Какая птица не умеет летать? (Пингвин)

- Чем питается белый медведь? (Рыбой, моржами, тюленями)

- Как называют детенышей тюленя? (Белёк)

- Чем питается олень? (Ягелем, травой, лишайником)

- Какая птица не вьёт гнезда? Почему?

- Почему моржи не замерзают в холодной воде?

- Молодцы! На все вопросы Северного ветра смогли ответить. А что же здесь у нас получилось?

- Какое слово получилось?  Пингвин.
Физкультминутка. "Назови детёныша" 

Дети стоят в кругу, воспитатель бросает мяч, называя взрослое животное, а дети его детёныша.
4. Игра "Что общего? Чем отличаются?" (белый медведь - бурый медведь)

Белый медведь живет на Севере, а бурый в лесу. Белый медведь белого цвета, а бурый коричневого цвета. Шерсть у обоих теплая и пушистая. У белого медведя голова вытянута с маленькими ушами на длинной шее, а у бурого медведя круглая голова с круглыми ушами на короткой шее.

5. Игра "Четвёртый лишний"
Песец -  пингвин -  жираф - морж

Лев - тигр - тюлень - слон

Итог.

Северный ветер приготовил сюрприз - фотографии животных жарких и холодных стран, но они порвались, их надо собрать. 
Разрезные картинки.
